



聚焦中央經濟工作會議

牢牢把握高質量發展這個根本要求

人民日報社論

剛剛閉幕的中央經濟工作會議，是黨的十九屆三中全會召開的第一次全國性會議，會議認真總結黨的十八屆三中全會以來我國經濟發展歷程，明確了以新發展理念為主要內容的習近平新時代中國特色社會主義經濟思想，全面部署明年經濟工作，對於我們統一思想、深化認識，打好決勝全面建成小康社會三大攻堅戰，推動我國經濟高質量發展，具有十分重大的意義。

黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央準確把握複雜局勢，科學判斷，正確決策，真抓實幹，我國經濟發展取得了歷史性成就、發生了歷史性變革。明年是貫徹黨的十九

大精神的開局之年，是改革開放40周年，是決勝全面建成小康社會、實施“十三五”規劃承上啟下的關鍵一年，經濟工作要適應新時代、聚焦新目標、落實新部署，為2020年全面建成小康社會打下更堅實的物质基礎，必須全面貫徹黨的十九屆三中全會精神，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，加強黨對經濟工作的領導，堅持穩中求進工作總基調，堅持新發展理念，緊扣我國社會主要矛盾變化，按照高質量發展的要求，統籌推進“五位一體”總體佈局和協調推進“四個全面”戰略佈局。

中國特色社會主義進入了新時代，我國經濟發展也進入了新時代，我國經濟已由高速增長階段轉向高質量發展階段。高質量發展，就是能夠很好滿足人民

日益增長的美好生活需要的發展，是體現新發展理念的發展，是創新成為第一動力、協調成為內生特點、綠色成為普遍形態、開放成為必由之路、共享成為根本目的的發展。推動高質量發展，就要建設現代化經濟體系，這是我國發展的戰略目標。實現這一戰略目標，必須牢牢把握高質量發展的要求，堅持質量第一、效益優先，牢牢把握工作主線，堅定推進供給側結構性改革，牢牢把握基本路徑，推動質量變革、效率變革、動力變革，牢牢把握着力點，加快建設實體經濟、科技創新、現代金融、人力資源協同發展的產業體系；牢牢把握制度保障，構建市場機制有效、微觀主體有活力、宏觀調控有度的經濟體制。

推動高質量發展，首先要學懂弄通

並貫徹好習近平新時代中國特色社會主義經濟思想。要堅持加強黨對經濟工作的集中統一領導，堅持以人民為中心的發展思想，堅持適應把舉引領經濟發展新常態，堅持使市場在資源配置中起決定性作用，更好發揮政府作用，堅持適應我國經濟發展主要矛盾變化完善宏觀調控，堅持問題導向部署經濟發展新戰略，堅持正確工作策略和方法。

推動高質量發展，要堅持穩中求進工作總基調，該穩的要穩住，該進的要進取，把握好工作節奏和力度。要統籌各項政策，加強政策協同，積極的財政政策取向不變，穩健的貨幣政策要堅持中性，結構性政策要發揮更大作用，社會政策要注重解決突出民生問題，改革開放要加大力度。

推動高質量發展，要重點抓好決勝全面建成小康社會三大攻堅戰。打好防範化解重大風險攻堅戰，重點是防範金融風險，要使宏觀槓桿率得到有效控制，金融服務實體經濟能力明顯增強，系統性風險得到有效防範。打好精準脫貧攻堅戰，要瞄準特定貧困群眾精準幫扶，向深度貧困地區聚焦發力，激發貧困人口內生脫貧動力，鞏固扶貧成果，提高脫貧質量。打好污染防治攻堅戰，要下更大決心、採取更有力措施，加大污染防治力度，使主要污染物排放總量大為減少，生態環境質量總體改善，重點是打贏藍天保衛戰。

推動高質量發展，要着力抓好明年的重點工作。要深化供給側結構性改革，激發各類市場主體活力，實施鄉村振興戰略，實施區域協調發展戰略，推動形成全面開放新

格局，提高保障和改善民生水平，加快建立多主體供應、多渠道保障、租購並舉的住房制度，加快推進生態文明建設。

推動高質量發展，要堅持和加強黨對經濟工作的領導。要增強“四個意識”，堅決反對經濟工作中的分散主義、自由主義、本位主義、山头主義、地方保護主義，防止不切實際地定目標，更不能搞選擇性執行。各級領導幹部要加強學習和實踐，培養專業能力，弘揚專業精神，既要當好領導，又要成為專家，不斷提高適應新時代、實現新目標、落實新部署的能力，不斷增強推動高質量發展和建設現代化經濟體系的本領。

一分部署、九分落實。做好明年經濟工作，任務繁重、責任重大，讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，全面貫徹黨的十九屆三中全會精神，不折不扣把這次會議的部署落實到到位，務求進取、埋頭苦幹，扎扎實實做好各項工作，確保明年經濟工作开好局、起好步。

(載12月21日人民日報 新華社北京12月20日電)

中央經濟工作會議透露民生八大看點

中央經濟工作會議就人民群眾關心的問題精準施策

打好精準脫貧攻堅戰

打好精準脫貧攻堅戰，要保證現行標準下的脫貧質量，既不降低標準，也不吊高胃口，瞄準特定貧困群眾精準幫扶，向深度貧困地區聚焦發力，激發貧困人口內生動力，加強考核監督。

打贏藍天保衛戰

打好污染防治攻堅戰，要使主要污染物排放總量大為減少，生態環境質量總體改善，重點是打贏藍天保衛戰。

做好嬰幼兒照管和兒童早期教育服務

着力解決中小學生課外負擔重、“擇校熱”、“大班額”等突出問題，解決好嬰幼兒照管和兒童早期教育服務問題。

解決結構性就業矛盾

注重解決結構性就業矛盾，解決好性別歧視、身份歧視問題。

加快實現養老保險全國統籌

改革完善基本養老保險制度，加快實現養老保險全國統籌。

鼓勵社會資金進入養老、醫療領域

繼續解決好“看病難、看病貴”問題，鼓勵社會資金進入養老、醫療等領域。

打擊網上詐騙和倒賣個人信息

着力解決網上虛假信息詐騙、倒賣個人信息等突出問題。

完善房地產市場長效機制

加快建立多主體供應、多渠道保障、租購並舉的住房制度。要發展住房租賃市場特別是長期租賃，完善促進房地產市場平穩健康發展的長效機制。

資料來源：新華社 制圖：李浩

全面小康，民生為先。保障和改善民生是中央經濟工作會議的重要內容。剛剛閉幕的中央經濟工作會議提出，社會政策要註重解決突出民生問題，積極主動回應群眾關切，加強基本公共服務，加強基本民生保障，及時化解社會矛盾。

會議從哪些方面就人民群眾關心的問題精準施策？記者梳理出八大看點。

打好精準脫貧攻堅戰

全面建成小康社會，脫貧攻堅是底線任務，也是標志性指標。

中央經濟工作會議指出，打好精準脫貧攻堅戰，要保證現行標準下的脫貧質量，既不降低標準，也不吊高胃口，瞄準特定貧困群眾精準幫扶，向深度貧困地區聚焦發力，激發貧困人口內生動力，加強考核監督。

截至2016年底，我國農村貧困人口還有4300多萬人。現有貧困人口都是貧中之貧、困中之困，脫貧攻堅越往後成本越高、難度越大，啃硬的硬骨頭更多。

中國人民大學中國扶貧研究院院長汪三貴表示，當前做好脫貧攻堅重點是把標準定好，更加具有針對性，既不能降低標準，也不能養懶漢，要保證扶貧政策可持續，確保脫貧質量。除了發揮好制度優勢，更要發揮貧困地區貧困群眾主動性創造性，依靠內生動力脫貧。

打贏藍天保衛戰

中央經濟工作會議要求，打好污染防治攻堅戰，要使主要污染物排放總量大為減少，生態環境質量總體改善，重點是打贏藍天保衛戰。

國家城市環境污染控制技術研究中心研究員彭啟表示，五年來，我國在改善空氣質量方面取得了明顯效果，空氣質量持續改善。但總體上看，我國空氣質量距離百姓期待還有一定差距；重點地區、重點時段的污染問題仍未有徹底解決。

他表示，中央經濟工作會議要求調整產業結構，淘汰落后產能，調整能源結構，加大節能力度和考核，調整運輸結構，這一切安排充分體現了國家治理大氣污染的決心。“三大結構調整並非短時間就能實現，要對大氣污染治理的長期性、艰巨性、複雜性有足夠認識，要制定科學合理的目標和時間表，政府各相關職能部門形成治污合力。”

做好嬰幼兒照管和兒童早期教育服務

中央經濟工作會議提出，着力解決中小學生課外負擔重、“擇校熱”、“大班額”等突出問題，解決好嬰幼兒照管和兒童早期教育服務問題。

據教育部的數據，截至2016年底，我國小學淨入學率99.9%，同時學前三年毛入學率77.4%。

“要清醒地認識到我國教育發展還存在不平衡、不充分的問題。”浙江師範大學兒童公共政策研究中心主任呂萃教授認為，國家提出“幼有所育”，但當前我國托育市場存在“發育不良”問題，亟須規範嬰幼兒照管和學前教育，加強行業引導，立法先行。

解決結構性就業矛盾

中央經濟工作會議提出，註重解決結構性就業矛盾，解決好性別歧視、身份歧視問題。

長期以來，招工難始終與就業難相伴而生。“十三五”期間，平均每年需要在城鎮新就業的青年約1500萬人，就業壓力總量巨大。

中國就業促進會專家陳宇說，結構性就業矛盾突出，表現為高層次和技能人才缺乏，同時一線員工不好招，大齡低技能勞動者和部分高校畢業生就業困難，招聘中的性別歧視、身份歧視現象不容忽視。

人力資源和社會保障部勞動科學研究所黨委書記鄭亮亮認為，要實施就業優先

戰略和更加積極的就業政策，深入推進體制機制創新，着力解決結構性就業矛盾，有效應對失業風險，實現比較充分和更高质量的就業。

加快實現養老保險全國統籌

中央經濟工作會議指出，改革完善基本養老保險制度，加快實現養老保險全國統籌。

2016年，我國全年基本養老保險基金收入37991億元，比上年增長18%，全年基本養老保險基金支出34004億元，比上年增長21.8%。近年來，隨着人口老齡化及流動性加劇，養老金的區域不平衡、部分地區收支不抵支問題凸顯。

中央財經大學社會保障研究中心主任褚福靈指出，實行養老保障全國統籌，可以在全國範圍內調劑剩餘、分散風險，有助於紮緊養老金“安全網”，增強我國基本養老保險制度的可持續性。還有對於均衡區域間企業和個人負擔，降低財政兜底保障的風險，促進更加公平市場競爭環境的形成。

鼓勵社會資金進入養老、醫療領域

沒有全民健康，就沒有全面小康。中央經濟工作會議提出，繼續解決好“看病難、看病貴”問題，鼓勵社會資金進入養老、醫療等領域。

長期以來，“大醫院一床难求，小醫院門可羅雀”是醫療業的突出問題。國家衛生計生委統計顯示，截至今年一季，我國基層衛生機構占總量的93.4%，接診人數占總診療人數的53%。

平安萬家醫療董事長范少飛表示，中央經濟工作會議提出鼓勵社會資金進入養老、醫療領域，意義十分重大。發揮社會資金作用，推進基層診所提高標準化建設水平，是應對醫療、養老資源不平衡、不充分的重要舉措，通過推進分級診療，大力提升基層醫療服務能力，能夠促進優質醫

療資源下沉，分流大醫院壓力，切實解決“看病難”問題。

打擊網上詐騙和倒賣個人信息

中央經濟工作會議提出，着力解決網上虛假信息詐騙、倒賣個人信息等突出問題。

近年來，網上虛假信息詐騙事件頻頻發生，引發廣泛關注。網絡詐騙之所以容易得手，源自大量個人信息被肆意買賣。在倒賣個人信息中，通訊信息、身份信息、消費信息高居前列。

“民生無小事。”北京大學競爭法研究中心主任肖江平說，虛假信息詐騙和倒賣個人信息，讓公眾對互聯網信息交流失去信任感。他建議，要對公民信息收集、安全存儲不力的企業追責，對非法獲取、倒賣個人信息的行為施以重罰。同時，建設讓老百姓高度信賴的網絡發布渠道。

完善房地產市場長效機制

中央經濟工作會議指出，加快建立多主體供應、多渠道保障、租購並舉的住房制度。會議提出要發展住房租賃市場特別是長期租賃，完善促進房地產市場平穩健康發展的長效機制。

“我國房地產調控政策顯示了較好的調控效果，當前市場出現了很多積極的變化，總體運行比較平穩。保持調控政策的連續性和穩定性，對於促進房地產市場平穩健康發展、防範風險具有至關重要的作用。”清華大學房地產研究所所長劉洪玉說。

他說，重塑和完善的我國的住房制度，完善房地產調控的長效機制，是實現全體人民“住有所居”和房地產市場長期平穩健康發展的根本舉措。會議明確提出建立租購並舉的住房制度，住房租賃市場有望在“住有所居”方面發揮更為重要的作用。

新華社記者 齊中熙 趙文君 樊曦 王悅玲 (新華社北京12月20日電)

我國形成世界上人口最多的中等收入群體

新華社北京12月20日電 (記者陳煒偉)20日閉幕的中央經濟工作會議指出，黨的十八大以來，我國經濟發展取得歷史性成就、發生歷史性變革，為其他領域改革發展提供了重要物質條件。會議指出，我國形成了世界上人口最多的中等收入群體。

擴大中等收入群體，關係全面建成小康社會目標的實現，是轉方式調結構的必然要求，是維護社會和諧穩定、國家長治久安的必然要求。

我國高度重視擴大中等收入群體。十八屆三中全會提出，保護合法收入，調節過高收入，清理規範隱性收入，取締非法收入，增加低收入者收入，擴大中等收入者比重，努力縮小城鄉、區域、行業收入分配差距，逐步形成橄欖型分配格局。

黨的十九屆三中全會總結過去五年的工作和歷史性變革時指出，城鄉居民收入增速超過經濟增速，中等收入群體持續擴大。報告在對2035年基本實現社會主義現代化的目標進行描述時，提出“中等收入群體比例明顯提高”的目標要求。報告還提出，鼓勵勤勞守法致富，擴大中等收入群體，增加低收入者收入，調節過高收入，取締非法收入。

中國社科院副院長蔡昉認為，機會均等、渠道暢通的勞動力和人才的社会性流動是經濟發展的動力、社會進步的體現，社會政策的要義和收入分配不斷改善的途徑。隨着我國全面建成小康社會并開啟全面建設社會主義現代化國家新征程，農村貧困人口實現脫貧，困難群眾得到社會政策更好的托底保障，低收入群體的收入也將顯著提高，就意味着越來越多的口進入中等收入群體。

我國啟動大規模國土綠化行動

新華社北京12月20日電 (記者董峻)20日閉幕的中央經濟工作會議提出，啟動大規模國土綠化行動，引導國企、民企、外企、集體、個人、社會組織等各方面資金投入，培育一批專門從事生態保護修復的專業化企業。

國家林業局有關負責人表示，綠化國土是建設生態文明、維護生態安全的根本，也是建設美麗中國、實施鄉村振興戰略的基礎。啟動大規模國土綠化行動，就是要動員全社會資源和要素參與到綠化國土、美化中國的行動中來，為實現建設美麗中國和中華民族永續發展奠定堅實基礎。

黨的十八大以來，通過全民動員、工程帶動、城鄉共建等措施，我國義務植樹以來，國土綠化工作成效顯著。據國家林業局最新統計，近5年來全國共完成造林2983萬公頃，成為全球森林資源同期增長最快、最多的國家。目前全國森林覆蓋率增至21.66%。全國綠化委員會、國家林業局出台的《全國造林綠化規劃綱要(2016—2020年)》提出，到2020年全國森林覆蓋率超過23%，林木綠化率超過29%，森林蓄積量增加到165億立方米以上。

下一步，國家林業局將認真實施新一輪退耕還林、三北防護林建設、國家儲備林建設、森林質量精準提升等工程，發揮社會主義的制度優勢和市場機制的潛力，努力增加森林資源總量。

依法甄別糾正社會反映強烈的產權糾紛案件

新華社北京12月20日電 (安魯 楊學嘉)20日閉幕的中央經濟工作會議提出，要支持民營企業發展，落實保護產權政策，依法甄別糾正社會反映強烈的產權糾紛案件。

有恒產者有恒心。國務院發展研究中心研究員張立群說，依法甄別糾正社會反映強烈的產權糾紛案件，是落實保護產權政策的實質性舉措，對於堅定企業家信心、支持民營企業發展意義重大。

會議提出，全面實施並不斷完善市場准入負面清單制度，破除歧視性限制和各種隱性障礙，加快構建親清新型政商關係。當前民間投資占社會投資的比重達六成，創造80%左右的社会就業。經濟學家吳敬琏強調，保障各類市場主體之間的公平競爭，將提升整個經濟的活力。

2016年底，《中共中央 國務院關於完善產權保護制度依法保護產權的意見》對外公布。意見指出，堅持有錯必糾，抓緊甄別糾正一批社會反映強烈的產權糾紛申訴案件，剖析一批侵害產權的案列。

班車接送 实景現房

「華山幸福匯」

稀缺花園型居家社區

18萬元/套 (贈車位50年)

全配全裝電梯房

智能化一站式服務管家

諮詢熱線: 64177531

來有訪禮

現房

聯系地址: 徐匯區肇嘉浜路1065號飛龍國際大廈1708室

好消息!北京昌隆昌買來上海征集陳年老酒

家有老茅台 驚喜肯定有

活動時間:2017年12月21日-24日 早上8:00到晚上17:30

北京昌隆昌買來上海征集陳年老酒,五糧液,五糧液,以及各種名酒。面向上海市民,家有老酒的市民注意了!瓶裝老酒不易保存,少酒漏氣等情況都直接影響其價值,請把握這次機會,把您收藏的老酒拿來讓我們老酒鑑定師免費鑑定一下,讓您收心,有意願變現的當場現金收購。

現金征集,酒上門服務,現場成交交易均報捐50元車費!

一瓶老酒價值不一般,不信你就過來看!

青浦區地址:曹楊路595號(海友酒店一樓大堂) 公路線:44.62,63,71,73,742,876,948,923,740路曹楊路白玉路下,其他公路129,136,216,224,69,826,837路,地鐵線:3,4,11号线曹楊路4,5出口(向東方對面) 電話:13240050077

虹口區地址:天潼路567號(全季酒店一樓大堂) (天潼路3號出口隔鄰) (公路線:19路,25路天潼路河南路口,地鐵10号线,12号线天潼路3號出口) 電話:13717600657

靜安區:延中路302號(格林豪泰酒店)3樓302號辦公室,公路線:959,107,937,858,741,876路到延中路家樂福下(往東50米即到) 地鐵:一号线3號出口(左轉60米即到) 電話:15900489170

浦東區地址:浦東區高科西路726號(如家酒店)一樓116房(公路線:583,973,龍運二排線東明路高科西路下969,140高科西路東明路下向西100米;地鐵線:6,7,9高科西路下1號2號4號出口向西50米) 電話:17611560078

中國信達資產管理股份有限公司上海市分公司資產處置公告

中國信達資產管理股份有限公司上海市分公司擬對上海紫科金屬礦產品有限公司等211戶債權資產包進行處置,截至2017年11月30日,該211戶債權資產包債權總額為255,092.74萬元。該資產包中的債務人主要分布在上海市地區,該債權的交易對象為法人、自然人、其他組織,並應具備相應的條件,但國家公務員、金融監管機構工作人員、政法干警、資產管理公司工作人員、國有企業債務人管理人員、參與資產處置工作的律師、會計師、評估師等中介機構人員等關聯人或者上述關聯人參與的非金融機構法人,以及與參與不良債權轉化的債權公司工作人員、國債債務人或者受託資產評估機構負責人員等有近親屬關係的人員不得購買或變相購買該資產。資產包中每戶債權的詳細情況請具體參見我公司在外網網站,網址:www.cinda.com.cn。

公告有效期:30天

受理查詢或異議有效期:30天,如對本次處置有任何疑問或異議請與上海市分公司聯繫。

联系人:高女士;余先生 聯系電話:021-52000864;021-52000950

電子郵件:gaopin@cinda.com.cn;yuweichaoc@cinda.com.cn;

分公司地址:上海市靜安區北京西路1399號信達大廈24-25樓

對排斥、阻撓查詢或異議的舉報電話:021-52000823

對排斥、阻撓查詢或異議的舉報電子郵件:panjiang@cinda.com.cn

特別提示:以上資產信息僅供參考,信達公司不對其承擔任何法律責任。

中國信達資產管理股份有限公司上海市分公司 2017年12月21日